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Sehr geehrte Geschäftspartnerinnen und Geschäftspartner, 

Der SACHPOOL ist ein Dienstleistungsunternehmen für Versicherungsmakler, vergleichbar mit einem Großhandelsunternehmen. Wir 

bieten Ihnen ca. 6.000 Tarife von über 160 Versicherern an. Außerdem übernehmen wir die Verwaltung der Verträge für Sie, so dass Sie 

sich auf die fachlich kompetente und unabhängige Ermittlung des Versicherungsbedarfs Ihrer Kunden und die entsprechende Betreuung 

konzentrieren können. 

Zum SACHPOOL gehören: SACHPOOL GmbH, Sachpool-Service GbR und Der Sachpool – Kinder- und Jugendförderung e.V. 

Datenschutzhinweis 

Datenschutz ist Vertrauenssache. Der SACHPOOL ist sich der Bedeutung der ihm anvertrauten personenbezogenen Daten bewusst. 

Grundlage unserer Maßnahmen zur Umsetzung der DSGVO und somit auch unserer vertraglichen Beziehungen ist die Einordnung 

sowohl des SACHPOOLs als auch der Geschäftspartner als „eigenständig Verantwortlicher“ gem. Artikel 4 Punkt 7 DSGVO. 

Eine Einordnung als „Auftragsverarbeiter“ gem. Artikel 4 Punkt 8 DSGVO verbietet sich, da sowohl der SACHPOOL als auch die 

Geschäftspartner die Zwecke und vor allem die Mittel der Datenverarbeitung selbst bestimmen. Hier würde dann §62 BDSG (neu) 

greifen: „Ein Auftragsverarbeiter, der die Zwecke und Mittel der Verarbeitung unter Verstoß gegen diese Vorschrift bestimmt, gilt in 

Bezug auf diese Verarbeitung als Verantwortlicher.“ Somit ist eine gesonderte vertragliche Vereinbarung zwischen dem SACHPOOL und 

den Geschäftspartnern nur deshalb angezeigt, da die Einholung der Einwilligungserklärung vom Kunden Aufgabe des 

Versicherungsmaklers bleibt. 

Selbstverständlich stellen wir sicher, dass die von Kunden, Interessenten und Partnern im Rahmen unseres Angebots eingegebenen 

Daten vertraulich behandelt werden. Dies gilt auch für alle Daten, die dem SACHPOOL zur Verfügung gestellt werden. Die 

personenbezogenen Daten unserer Kunden, Interessenten und Partner werden durch die Anwendung hoher Sicherheitsstandards und 

durch Arbeitsabläufe, die besonders dazu geschaffen wurden, um den Missbrauch dieser Daten zu verhindern, geschützt. Alle 

Mitarbeiter des SACHPOOLs wurden auf das Datengeheimnis nach §53 BDSG (neu) verpflichtet. Um personenbezogene Daten vor 

Manipulation, Verlust, Zerstörung oder Zugriff unberechtigter Personen zu schützen, wurden entsprechende technische und 

organisatorische Maßnahmen nach Artikel 5 Absatz 1 e) DSGVO getroffen. Diese Maßnahmen werden entsprechend der 

technologischen Entwicklung fortlaufend verbessert. 

Wir verarbeiten personenbezogene Daten nur, um einen Antrag, eine Anfrage, einen Vorgang oder einen Vertrag zu bearbeiten. Dabei 

werden Dritten Ihre Daten nur dann mitgeteilt, sofern diese an der Abwicklung des Antrages, der Anfrage, des Vorganges oder des 

Vertrages beteiligt sind (zuständiger Makler, Versicherungsgesellschaft, Rückversicherer, etc.). Wir werden auch dann personenbezogene 

Daten an Dritte weitergeben, soweit wir dazu gesetzlich verpflichtet sind. 

Außerdem werden wir an Neukunden ohne bekannten Versicherungsmakler die Kontaktdaten des nächstgelegenen bei uns 

angebundenen Versicherungsmaklers weitergeben, um eine gesetzlich vorgesehene ordnungsgemäße Beratung in den 

Versicherungsangelegenheiten zu ermöglichen. Die Rechtsgrundlage hierfür ist Art. 6 Absatz 1 b) und f). 

Durch Beantragung einer Weiterbildung über unser Unternehmen, erteilt uns der Versicherungsmakler die Vollmacht, die 

entsprechenden Daten zur Erhebung der Weiterbildungszeit bei dem Anbieter einzuholen. 

Verantwortlicher und betriebliche Datenschutzbeauftragte 

Diese Datenschutzinformation gilt für die Datenverarbeitung durch den SACHPOOL, Sachsenfelder Straße 85, 08340 Schwarzenberg. 

Die betriebliche Datenschutzbeauftragte vom SACHPOOL ist unter der genannten Anschrift (Abteilung Datenschutz) oder unter 

datenschutz@sachpool.de erreichbar. 

Datenverarbeitung bei Vertragsabschluss 

Mit der Antragstellung verarbeiten wir die für den Abschluss, die Durchführung oder Beendigung des Vertrages erforderlichen Daten. 

Hierzu zählen zum Beispiel Kontaktdaten, Kommunikationsdaten, Bonitätsdaten, Bankverbindungsdaten, Courtagedaten, Vertragsdaten 

und Schadendaten. Die Rechtsgrundlage hierfür ist Artikel 6 Absatz 1 b) DSGVO. Wir verarbeiten besondere personenbezogene Daten 

grundsätzlich nur nach vorheriger Einwilligung durch die betroffene Person. Die Rechtsgrundlage hierfür ist Artikel 9 Absatz 2 a) DSGVO. 

Wir speichern die für die Vertragsabwicklung erhobenen Daten ab und bewahren diese nach Handels- und Steuerrecht erforderlichen 

Informationen des Vertragsverhältnisses für die gesetzlich bestimmten Zeiträume auf Grundlage von Artikel 6 Absatz 1 c) DSGVO auf. 

Datenverarbeitung zu Werbezwecken 

Telefon- bzw. Mobilfunknummern und/oder E-Mail-Adressen verarbeiten wir nur dann zu Werbezwecken, wenn uns hierfür eine 

ausdrückliche Einwilligung im Sinne von Artikel 6 Absatz 1 a) DSGVO vorliegt. Diese Einwilligung können Sie bzw. Ihre Kunden jederzeit 

und für den jeweiligen Kanal gesondert mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. Dafür reicht eine kurze Nachricht an unsere Adresse 

oder per Mail an: datenschutz@sachpool.de. 

Den Hinweis auf Produkte oder Dienstleistungen gegenüber unseren Geschäftspartnern sehen wir in diesem Zusammenhang 

ausdrücklich als normales Geschäftsgebaren und nicht als Werbung an.  

mailto:datenschutz@sachpool.de


 

 

 

Datenschutzinformationen 
für Vermittler gemäß Art. 13 DSGVO 

 

SACHPOOL Geschäftsführer: 

Sachsenfelder Str. 85 R. André Klotz Seite 2 von 2 

08340 Schwarzenberg Vorsitzende des Vereins: DSV20230925-25-010 

www.sachpool.de Katrin Beetz 

 

 

 

 

Übertragung von Daten 

Für die Übertragung von personenbezogenen Daten zwischen dem SACHPOOL und den Geschäftspartnern muss gemäß der DSGVO 

ein entsprechend sicherer Übertragungsweg gewählt werden. In der Regel werden wir Daten an Sie nur noch über Ihren 

Vermittlerzugang zum internen Bereich des SACHPOOLs übertragen. Wir empfehlen Ihnen dringend für Ihre Anfragen etc. die 

entsprechenden Online-Formulare im geschlossenen Vermittlerbereich zu verwenden. 

Für andere Fälle der Übertragung sind entsprechend sichere Verbindungen einzurichten. Hilfe dazu erhalten Sie unter 

datenschutz@sachpool.de. 

Ihre Datenschutzrechte 

Es stehen Ihnen bei Vorliegen der jeweiligen gesetzlichen Voraussetzungen die folgenden Rechte zu: 

- Recht auf Auskunft über Ihre bei uns gespeicherten persönlichen Daten (Artikel 15 DSGVO); 

- Recht auf Berichtigung unrichtiger oder auf Vervollständigung Ihrer Daten (Artikel 16 DSGVO); 

- Recht auf Löschung Ihrer bei uns gespeicherten Daten (Artikel 17 DSGVO) bzw., soweit gesetzliche Aufbewahrungspflichten 

bestehen, ein Recht auf Einschränkung der Verarbeitung Ihrer Daten (Artikel 18 DSGVO); 

- Recht auf Datenübertragbarkeit, d.h. zur Herausgabe der über Sie gespeicherten Daten in einem strukturierten Format 

(Artikel 20 DSGVO); 

- Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde (Artikel 77 DSGVO); 

- Unter den Voraussetzungen von Artikel 21 Absatz 1 DSGVO kann der Datenverarbeitung aus Gründen, die sich aus der 

besonderen Situation der betroffenen Person ergeben, widersprochen werden. 

Speicherdauer und Löschung Ihrer Daten 

Wir werden Ihre Daten bis zum Ablauf der gesetzlichen Aufbewahrungspflicht speichern und ggf. verarbeiten. Sollten Daten bereits 

während der gesetzlichen Aufbewahrungspflicht nicht mehr benötigt werden (z.B. stornierte Verträge, abgeschlossene Schäden, 

aufgelöste Courtagevereinbarungen, etc.), ändern wir den Status dieser Daten nach einer angemessenen Frist in „Eingeschränkte 

Verarbeitung“. Dies bedeutet, dass Ihre Daten nur noch auf besondere Anweisung vom Datenschutzbeauftragten eingesehen und auf 

dessen Anweisung verarbeitet werden dürfen. Nach Ablauf der gesetzlichen Aufbewahrungspflicht werden die Daten automatisch vom 

System gelöscht.  

Aufsichtsbehörde 

Unsere zuständige Datenschutzaufsichtsbehörde Der Sächsische Datenschutzbeauftragte 

 Kontor am Landtag 

 Devrientstraße 1 

 01067 Dresden 

Weitere Informationen 

Lassen Sie uns bei der Umsetzung der DSGVO eng zusammenarbeiten, um die größtmögliche Sicherheit bei der Verarbeitung 

personenbezogener Daten zu erreichen. 

Weitere Informationen zum Datenschutz finden Sie in unserer aktuellen Datenschutzerklärung. Sie können unsere Datenschutzerklärung 

durch Eingabe der nachfolgenden Adresse in Ihrem Browser downloaden: 

https://www.sachpool.net/rich_files/attachments/Sachpool_Unterlagen/Datenschutzinformationen/Datenschutzerklaerung_DSGVO.pdf 

Gültigkeit 

Diese Datenschutzinformationen wurden am 25.09.2023 zuletzt aktualisiert. 

Der SACHPOOL behält sich das Recht vor, diese Datenschutzinformationen jederzeit unter Beachtung der gesetzlichen Bestimmungen 

zu ändern. 

Freundliche Grüße 

 

R. André Klotz   Katrin Beetz 

Geschäftsführer   Vereinsvorsitzende 

http://www.der-sachpool.net/rich_files/attachments/Sachpool_Unterlagen/Datenschutzinformationen/Datenschutzerklaerung_DSGVO.pdf

